

陪家人过节是一种奢望

□晚报记者 王晨 文/图

9月27日是中秋佳节。当天上午，周口晚报记者来到周口武警消防支队特勤中队，发现这里的消防官兵像往常一样各自整理着内务。中秋节对他们来说算不上节日，相反他们心里的安全阀拧得更紧了。

当天上午，周口中心城区芙蓉路上一个小饭店因液化气没关好引发火灾。接到报警电话，特勤中队副中队长许继星和十多名消防战士穿上作战服迅速赶到现场。火势不大，他们用了十多分钟就把火扑灭。许继星说：“我们已经忘记过节。危险在哪里，我们就往哪里去。我们只记得自己的职责和使命。不管什么时候，只有需要我们，我们就去救援。”

如果说军人是支撑社会发展的脊梁，那么军嫂便是支撑军营的基石。“最难得的是家人的理解。”许继星说，他的妻子刚有身孕，这让他非常开心。他没有时间陪妻子，相反的是妻子却照顾他很多。他不经意间说一件事，妻子就记在心里，然后帮他实现。“由于不能经常陪伴妻子，我感到心中有愧，所以家中的事情都听她的。我的工资卡早就交给了妻子。我的很多战友都没有见过自己的工资卡，都在媳妇手里。”许继星说完不禁大笑。

“没错，我早已忘记自己的工资卡是什么样了。”特勤中队指导员焦磊说，他入伍已近14年，回家的日子屈指可数。“和妻子相

识、恋爱到结婚生子，我都在军营。我对妻子和家人照顾得太少，深感亏欠妻子太多。”焦磊说，去年的一天凌晨，他的儿子发高烧，并且喘个不停。妻子无奈，就给在市区居住的一位亲戚打电话，请他帮忙送儿子去医院看病。到了第二天上午，妻子才打电话告诉他。“因为她知道，就是给我打电话，我也出不去，还不如不打。”焦磊说，妻子生产时，他没有陪在妻子身边。岳父生病住院15天，他一次也没有回去照顾……家里的很多事情，他什么忙也帮不上。他时刻牢记自己是一名军人，要坚守自己的岗位。

前段时间，焦磊有了3天假期，感受了一下家的温暖。“妻子常说，每天能和我一起散步都是奢望。所以休假期间，我每天都陪着家人。”焦磊说，“只要我在家，儿子就只要我接送，并且还得第一名到幼儿园。每次看到儿子大喊着爸爸扑到我怀里，我当时感觉真幸福。”

21岁的陈宇强是安徽省亳州市人。当兵4年，他没有让家人来部队看过他。“我不是不想家，也不是不想让家人来探望，只是我怕他们来了之后还要回去。那样的离别，我承受不了。在这里，我祝家人身体健康、中秋节快乐！”陈宇强说，虽然不能跟父母在一起过节，但有这么多战友陪伴，他感觉很温暖、很幸福。



军营男神中秋节聚餐

军营男神，你们辛苦了

■王晨

中秋节是个团圆节，然而军营男神的中秋节却别有一番滋味，陪伴他们的是战友和绿色的军装。

在家乡，有可爱的乡亲，还有慈祥的母亲。每个游子都对家乡有一种深深的思念。军营的男神当然也不例外。不同的是，他们虽然思念亲人，但他们依然坚守岗位。这是因为，他们是人民子弟兵。对军人而言，无论身在哪个地方，那个地方就是他们的故乡。

尽管现在交通已经很发达，但这并没有让军营男神回家的路变得容易。接受采访的军人一谈到家，说得最多的就

是“不想家，习惯就好了”。一位战士说，不想家是假的，和战友们一起热闹的时候不太想家，但热闹过后，大家会更想家。

当你乘公交车上班的时候，当你结束一天的工作闭目养神的时候，当你和朋友一起逛街刷卡的时候，当你和爱人悠闲散步的时候，当你带着孩子游玩的时候……你是否觉得自己在幸福之中呢？你是否知道这是别人奢望的生活呢？你或许会说这很平常，但对于一名军人来说，这就是一种幸福，甚至是一种奢望。

请让我们给军人男神敬个礼，说一声：“你们辛苦了！”



军营男神的中秋节

2015年全国武术太极拳公开赛萧山再对阵

周口太极星火梦之队星光灿烂



周口队员赛后合影

□晚报记者 李伟 通讯员 张建国 张尚文 文/图

本报讯 9月23日至25日，2015年全国武术太极拳公开赛第三站比赛在杭州萧山体育中心举行。我市太极拳协会继5月在徐州首站比赛拿下5金7银，7月在呼和浩特第二站比赛摘得7金2银后，本次又派出5人组成太极星火梦之队参赛，再夺7金2银。

杭州萧山站比赛共有来自安徽、北京、江苏、河南等省市的62支代表队500多名运动员、教练员参加。比赛规定项目包括陈式太极拳、杨式太极拳、吴式太极拳、孙式太极拳、武式太极拳及42式太极拳、24式太极拳、42式太极剑和32式太极剑；传统项目包括各式太极拳、器械、对练等，按老、中、青、少4个年龄段及男、女性别分别设组。我市派出的运动员参加传统项目陈式太极拳、杨式太极拳及器械的比赛。已在第一站和第二站比赛中夺得4块金牌的武情情，本站又夺得女子C组陈式太极拳金牌和女子混合器械组金牌。首次参加全国比赛的吕敏获得女子D组杨式太极拳金牌和杨式太极剑银牌。李龙峰获男子C组陈式太极拳、剑两块金牌。赵辉获女子D组陈式太极拳、剑两块金牌。年已六旬的陈文学获男子E组陈式太极拳银牌。赛后，周口太极拳协会太极星火梦之队获武德风尚奖。武情情被评为优秀运动员，陈文学被评为优秀教练员。

2015年全国武术太极拳公开赛第四站将于今年10月在焦作温县上演，总结赛于11月在徐州举行。



交通广播为老人送爱心

9月25日上午，周口交通广播携手爱心企业和爱心人士，为市区馨园敬老院的近百名老人送去米、面、油、月饼等物品。此外，爱心企业还组织员工为老人检查身体(如图)。

晚报记者 姬蕙洋 摄